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Pozemek, objekt nebo areál zbylý po výrobní, zemědělské, armádní
nebo jiné činnosti, který z nejrůznějších důvodů pozbyl svou původní
funkci, je nevyužitý či nedostatečně využitý a chátrá. Taková je definice
pojmu brownfield. Řada takových míst se nalézá i v Libereckém kraji;
naštěstí se objevuje řada případů, kdy se je daří revitalizovat neboli
vdechnout jim nový život.

Právě takové pozitivní případy představuje putovní výstava, kterou uchystal Liberecký kraj ve
spolupráci s Agenturou regionálního rozvoje a jež je do 5. ledna příštího roku k vidění v Krajské
vědecké knihovně v Liberci. Návštěvníci zde objeví 39 úspěšných proměn zanedbaných a
chátrajících míst v moderní a funkční prostory. Jde o největší přehlídku revitalizovaných
brownfieldů v Libereckém kraji na jednom místě.

Výstava je určena studentům, zástupcům samospráv, investorům, developerům, zkrátka všem,
kteří se zajímají o problematiku brownfieldů. „Putovní výstava, stejně jako databáze brownfields
a greenfields Libereckého kraje, je účinným nástrojem, jak pomoci znovuvyužití zanedbaných a
nefunkčních objektů či areálu na území našeho kraje,“ řekl radní kraje Edvard Kožušník,
statutární náměstek hejtmana pro resort hospodářského a strategického rozvoje.

Kdo by měl zájem dozvědět se více o brownfieldech, může navštívit také web
www.investujpodjestedem.cz. „Tam lze získat další informace o této problematice a vyhledat i
vhodné lokality pro podnikatelské záměry. Je také možné se obrátit na Agenturu regionálního
rozvoje, která portál spravuje a je připravena zprostředkovat potřebné informace,“
doplnil Kožušník. Databáze aktuálně obsahuje 224 míst připravených pro další rozvoj.

Součástí výstavy je i fotografická prezentace zániku bývalé liberecké továrny Tesla, známé
později jako Lites. Ta druhou šamci bohužel nedostala. Demolici ztvárnila fotografka Radana
Miková Kuchařová.

http://www.investujpodjestedem.cz


Liberecká Tesla byla založena 1. října 1958. Sídlila v budovách bývalé textilky bratří Sigmundů
ve Stráži nad Nisou. Textilní továrna byla postavena v roce 1904 a byla nejmodernější textilkou
v Rakousku-Uhersku. Po válce byla v továrně vyráběna elektronika – například diktafony či
magnetofony, později požární signalizace.


